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ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΑΠΟ ΤΑ ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΤΗΣ 392ης/04-02-2025   

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΕΡΕΥΝΩΝ ΤΟΥ ΕΛΚΕ 
 

 
Η Συνεδρίαση διεξάγεται στα γραφεία του ΕΑΠ. 

Παρόντες με τηλεδιάσκεψη: Ο Πρόεδρος της Επιτροπής Ερευνών του ΕΛΚΕ, 

Καθηγητής κ. Αθανάσιος Μιχιώτης και τα τακτικά μέλη Αναπληρωτής Καθηγητής κ. 

Γεώργιος Κουλαουζίδης, Επίκουρη Καθηγήτρια κα Σοφία Σωτηροπούλου, 

Καθηγητής κ. Γεώργιος Χατζηγεωργίου. Ο Αντιπρόεδρος της Επιτροπής Ερευνών 

του ΕΛΚΕ, Αναπληρωτής Καθηγητής κ. Ευάγγελος Κουμανάκος συμμετείχε με 

φυσική παρουσία. 

Πρακτικά τήρησε η γραμματέας της Επιτροπής, υπάλληλος κα. Κωνσταντίνα Βέτση. 

 

 

Ο Πρόεδρος αφού διαπίστωσε ότι υπάρχει απαρτία κήρυξε την έναρξη της Συνεδρίασης. 

 

Οι αποφάσεις της Επιτροπής Ερευνών έχουν ληφθεί ομοφώνως. Στις περιπτώσεις κατά τις 

οποίες υφίσταται κώλυμα αποχής για μέλος  της  Επιτροπής  Ερευνών οι αποφάσεις έχουν 

ληφθεί ομοφώνως απουσία του κωλυόμενου μέλους.  

. 

. 
 

Β. Νέα Θέματα (Ανακοινώσεις) 

. 

. 

 

4. Σχετικά με την επιλεξιμότητα δαπανών υποστήριξης των εργαστηρίων 

 

Η Επιτροπή αφού έλαβε υπόψη:  

α) την υπ’ αριθμ. 492/16-10-2020 συνεδρίαση της Διοικούσας Επιτροπής στην οποία 

εγκρίθηκε η οικονομική υποστήριξη των λειτουργικών δαπανών των Θεσμοθετημένων 

Εργαστηρίων του Ελληνικού Ανοικτού Πανεπιστημίου, ύψους 2.000,00 € ανά εργαστήριο για 

κάθε ημερολογιακό έτος.  

β) την απόφαση της 548/15-04-2022 Συνεδρίαση της Διοικούσας Επιτροπής στην οποία 

εγκρίθηκε η δημιουργία τεσσάρων (4) έργων/προγραμμάτων, ένα (1) ανά Σχολή, με 

Επιστημονικά Υπεύθυνο τον εκάστοτε Κοσμήτορα της Σχολής, μέσω του οποίου θα  

καλύπτονται οι λειτουργικές δαπάνες των θεσμοθετημένων εργαστηρίων της κάθε Σχολή, 

καθώς και η  κάλυψη των δαπανών που  θα αφορά στους  κωδικούς: 

• 12.05 Μηχανολογικά όργανα (Διάφορα μηχανολογικά όργανα, π.χ.  μετρήσεων, 

πειραματισμών ή ελέγχων). 

• 12.06 Λοιπός Μηχανολογικός Εξοπλισμός (Λοιπός μηχανολογικός εξοπλισμός της 

οικονομικής μονάδας). 
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• 14.05 Επιστημονικά Όργανα (Επιστημονικά όργανα με τα οποία εξασφαλίζονται οι 

αναγκαίες αναλύσεις, μετρήσεις και δοκιμές πάνω σε υλικά, δυνάμεις και διάφορες 

μορφές ενέργειας (επιστημονικές συσκευές, αντιδραστήρες, αποστακτήρες, ζυγοί 

ακριβείας, διάφοροι μετρητές, συσκευές τεχνητής δημιουργίας διαφόρων συνθηκών 

περιβάλλοντος κλπ.).. 

• 62.07 Επισκευές και Συντηρήσεις (Έξοδα επισκευής και συντηρήσεως πάγιων και 

λοιπών στοιχείων ενεργητικού, όταν οι επισκευές και συντηρήσεις αυτές γίνονται από 

τρίτους (όπως επισκευές και συντηρήσεις κτιρίων, επίπλων, μηχανημάτων και λοιπού 

εξοπλισμού). 

• 64.07 Έντυπα & Γραφική Ύλη (Στην κατηγορία αυτή καταχωρούνται τα έξοδα 

που πραγματοποιούνται για εκτύπωση και αγορά εντύπων (όχι βιβλίων), για υλικά που 

προορίζονται για πολλαπλές εκτυπώσεις (π.χ. χαρτί) για έξοδα πολλαπλών 

εκτυπώσεων, και για γραφική ύλη (στυλό, συνδετήρες κλπ.). Υλικά αγαθά όπως 

ντοσιέ, αποσυρραπτικά, συρραπτικά κλπ. δεν ανήκουν στην συγκεκριμένη 

κατηγορία). 

• 64.08 Υλικά Άμεσης Ανάλωσης (Στην κατηγορία αυτή καταχωρούνται τα διάφορα 

αναλώσιμα υλικά (π.χ. εργαστηριακά αναλώσιμα). 

γ) το γεγονός ότι στα ίδια έργα υλοποιούνται οι δαπάνες για την πρακτική (εργαστηριακή) 

εκπαίδευση των φοιτητών μέσω των εργαστηριακών θεματικών ενοτήτων  (ΕΘΕ) που  

απαιτούνται στο πλαίσιο των Προπτυχιακών Προγραμμάτων Σπουδών του Ελληνικού 

Ανοικτού Πανεπιστημίου,  

αποφάσισε ομόφωνα όπως:  

1α) στις επιλέξιμες δαπάνες στο έργο των εργαστηρίων των Σχολών του ΕΑΠ και μέχρι του 

συνολικού ποσού των 2.000 ευρώ, να εμπίπτουν επιπρόσθετα: 

• ειδικό λογισμικό 

• δαπάνες προβολής των δράσεων του εργαστηρίου (posters/banners για εκδηλώσεις 

προβολής του εργαστηρίου, υπηρεσίες αναβάθμισης της ιστοσελίδας του 

εργαστηρίου) 

• συνδρομές και εισφορές για συμμετοχή του εργαστηρίου σε εξειδικευμένες 

επιστημονικές  ενώσεις  

• ηλεκτρονικοί υπολογιστές και ηλεκτρονικά συστήματα (όπως οθόνες, εκτυπωτές, 

λοιπές περιφερειακές συσκευές, tablets, κλπ.) 

1β) Για όλες τις ανωτέρω δαπάνες θα πρέπει να τεκμηριώνεται, κατά την υποβολή του 

αιτήματος, από τον ΕΥ του έργου η αναγκαιότητα και η σύνδεσή τους με τη λειτουργία και τη 

δράση του εργαστηρίου, καθώς και η αδυναμία άμεσης κάλυψης αυτών από άλλη πηγή που 

δεν επιβαρύνει το ίδρυμα. 
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1γ) Το ετήσιο αδιάθετο ποσό με το οποίο χρηματοδοτούνται οι λειτουργικές ανάγκες των 

εργαστηρίων δύναται να μεταφερθεί την αμέσως επόμενη χρονιά και μόνο μία φορά. 

1δ) Την ευθύνη υποβολής του συνόλου των αιτημάτων φέρει ο ΕΥ (Κοσμήτορας) με 

αναπληρωτή έναν εκ των διευθυντών των εργαστηρίων της Σχολής.  

1ε) Τα σχετικά αιτήματα υποβάλλονται προς έγκριση στην Επιτροπή Ερευνών. 

2) Όλες οι δαπάνες για την πρακτική (εργαστηριακή) εκπαίδευση των φοιτητών μέσω των 

εργαστηριακών θεματικών ενοτήτων (ΕΘΕ) που  απαιτούνται στο πλαίσιο των Προγραμμάτων 

Σπουδών του ΕΑΠ θα υλοποιούνται μέσω των σχετικών κωδικών των έργων των 

συγκεκριμένων ΠΣ. 

3) Να αποσταλεί η απόφαση στο Συμβούλιο Διοίκησης για σχετική ενημέρωση. 

 
. 
. 
 

Μη υπάρχοντος άλλου θέματος λύεται η συνεδρίαση. 

 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
     Ακριβές Απόσπασμα, 

     Πάτρα, 19-03-2025 
                                           Ο Πρόεδρος της Επιτροπής  

                                                                                               Ερευνών του ΕΛΚΕ                                        
                                          

                                         

                                                                                             Αθανάσιος Μιχιώτης 
                                                                                                 Καθηγητής 
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